

“我们村的影剧院今日修缮完毕,和50年前没啥两样。”昨日上午,郑州古荣村村民李东旺向记者介绍,“我听现场的考古人员说,这是郑州在1958年建的影剧院,去年就被列为市级文物保护单位了。”

晚报首席记者 徐富盈  
 晚报记者 鲁燕  
 实习生 董艳竹/文  
 晚报记者 廖谦/图



# 52岁影剧院恢复原貌

位于郑州西北郊古荣村,去年被定为市级文物保护单位

## 维修花了80多万元

昨日11时,记者赶到郑州西北郊的古荣村大街,在街南侧,远远看到一个黄色的二层楼建筑物。走近看时,只见这个苏联式二层门面的建筑物正面,有几根大柱子顶着二层的屋檐,檐顶宽宽的门楣上写着“古荣公社影剧院”字样,外侧通体黄色。负责刷黄漆的该建筑主人谢顺喜介绍,这种颜色就是这个建

筑当年建起时的颜色,现在他只是把它恢复到原貌。谢顺喜说,他小时候经常在这个建筑物里看电影。20年前,他就把它买了下来,在附近开了家饭店。

“从前年开始,因为古荣村这条路要修,当时就有人说把这个影院拆了。我感到它的特殊性,就给郑州市文物考古研究院打了电话,随后,专家赶到我们村,对这个影院考察后,认定它是文物,不让拆。”谢顺喜介绍,到2009年,文物部门把它定为市级文物保护单位。

谢顺喜说,被定为文物后,区里决定不拆这座影院。“我向市文物局写了申请后,他们同意我对它进行维修,我花了80多万元维修费,其中,市文物部门给了我15万元。”

影院是全木梁结构的架构,砖土结构的墙体。“当时维修时,市文物专家一直在现场,他们说,这是郑州唯一现存的上世纪50年代建的木架结构影院,创下郑州木结构房的几个纪录。”

## 上世纪60年代初曾扩建过

谢顺喜说,他准备暂时把这里当成餐厅。“不过,市内一些怀旧的单位和个人,有人看到后想租下来,在里面重新放电影,也有当年的知青,想把它租下来当成展览室。”

“在修缮时,我们把一些老墙上的泥除掉后,发现里面墙上有很多红字,其中有‘大海航行靠舵手,万物生长靠太阳’等当年的老歌词,我们用录像机录下来,准备找人按原来的样子复制在墙面上。”谢顺喜说。

郑州市文物考古研究院文物普查科负责人汪松枝介绍,这座影剧院属于近现代建筑,始建于1958年,在上世纪60年代初还曾扩建过。

线索提供 李先生



电影院内的屋顶是木质结构。

## 提前一周订机票,老年人享受三九折优惠

□晚报记者 李雪 王菁

昨日,记者从新郑国际机场获悉,提前一周订购南航机票,老年人最低三九折,师生朋友可享受四~五折优惠。

凡年满55周岁的中国公民(含港澳台公民),在航班起飞7天以前购票(不含起飞当日),按经济舱成人公布票价的39%计算。有效期至2011年1月1日~2011年12月31日(旅行日期)生效。所有航班不适用日期有:2011年1月18日~2月17日、2011年10月1日~7日,具体以电脑查询为准。

所有教师、学生(含港澳台公民),在中国大陆工作或学习的外籍教师及外国留学生,航班起飞7天以前(不含起飞当日),教师:每段均按单程成人公布普通票价的50%计算。学生:每段均按单程成人公布普通票价的40%计算。有效期至2011年1月1日~2011年12月31日(旅行日期)生效。所有航班不适用日期有:2011年1月18日~2月17日、2011年10月1日~7日,具体以电脑查询为准。

## 市环保局招聘环保义务监督员

□晚报记者 董洪刚

为进一步加强我市环境保护工作的社会监督,保障公众对环境保护的知情权、参与权和监督权,解决人民群众关注的热点、难点问题,监督、制止和纠正企业(单位)违法排污和损害群众利益行为,完善环境保护监督体系,郑州市环保局即日起面向社会招聘环保义务监督员。

市辖各区、各县(市)城区按每个社区2~3名、大型社区3~5名招聘;农村按每个自然村1名招聘,12月31日前将上报市环保局信息中心审核,对符合条件者颁发聘用证书,纳入正常管理。